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Назва проекту: «Україна – держава європейська».
Мета проекту: поглибити знання учнів з географії України,  узагальнити знання про історію та державний устрій України, її місце і роль у Європі, розширити знання про сучасну співпрацю України з міжнародними організаціями. Виховувати  патріотизм, національну свідомість, активну життєву позицію.
Вид проекту: навчальний.

Тип проекту: колективний. 

Учасники проекту:  учителя та учнівський колектив.

Актуальність проекту «Україна – держава європейська» полягає в тому, що знання про Батьківщину та Європу є необхідною складовою освіти учнів, їх підготовки до самостійного життя. Тема є актуальною бо ми живемо на Україні, тому маємо знати  хто ми, яка наша історія, куди прямуємо, до чого прагнемо. Європа для українців розпочинається із нашої Батьківщини. 
Завдання проекту
· Систематизувати знання щодо:

- державного устрою України; 

- історії державотворення нашої Батьківщини; 

- географію та економіку України; 

- участі України в міжнародних організаціях; 

· Сформувати навички:  

- роботи з різними джерелами інформації; 

- готувати міні-проекти.

· Розвинути установки до: 

- цінування своєї національної самобутності; 

- розширення знань про Батьківщину;
- поваги до громадян України.
Очікувані навчальні результати проекту 
· Знання:  

- етапів державотворення Батьківщини; 

- особливостей державного устрою; 

- економічного розвитку України; 

- географічної характеристики нашої країни; 

- співробітництва України з міжнародними організаціями;  

· Вміння:

- самостійно знаходити інформацію; 

- вміння працювати у групі під час підготовки міні-проектів; 

- зіставляти, пояснювати факти, робити висновки та узагальнення.

· Установки до: 

- поваги до національних цінностей; 

- активної громадянської позиції;

- подальшого розширення знань про Україну.
Навчальна стратегія проекту
   Реалізація завдань для досягнення результатів модуля здійснюється шляхом:

· розгляду навчального матеріалу на уроках курсу Європейського вибору України, географії, історії, на засіданнях євроклубу; 

· виконання практичних завдань – підготовки міні-проектів спрямованих на набуття учнями вмінь і навичок та закріплення на практиці набутих теоретичних знань; 

Тематичний план проекту
Тема 1. Україна – держава європейська

· 1.1. Історико-політичний огляд 

· 1.2. Географічно-економічна характеристика

Розподіл навчальних годин проекту   
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1.1.Історико-політичний огляд розвитку України
Державний устрій 

Україна – суверенна держава Східної Європи. Україна проголошена незалежною державою 24 серпня 1991року.
Форма державного правління в Україні президентсько-парламентська республіка.

Форма політичного режиму – демократія. За формою державного устрою – проста (унітарна).

Державна мова – українська. Столиця нашої Батьківщини – місто Київ.
Глава держави – Президент. Обирається через кожні 5 років всенародним голосуванням.
Вищий законодавчий орган держави – Верховна Рада (парламент). ЇЇ очолює Голова Верховної Ради (спікер). До Верховної Ради обирають, всенародним голосуванням, 450 народних депутатів.
Вищий виконавчий орган влади – Кабінет Міністрів (уряд), його  очолює Прем’єр-міністр. Державна влада в Україні має таку структуру:  






Президент України – гарант державного суверенітету, територіальної цілісності нашої держави, додержання Конституції України, прав і свобод людини і громадянина. На основі Конституції України і законів України Президент видає укази та розпорядження, які є обов’язками для виконання на території України. Президент обирається всенародним голосуванням  через кожні 5 років. Правосуддя в Україні здійснюється виключно судами.  

Парламент – Верховна Рада України є вищим  органом законодавчої влади, який приймає закони України, Конституцію, затверджує бюджет держави. Народні депутати Верховної Ради, обласних, районних, сільських (селищних) рад, обираються прямим таємним всенародним голосуванням.

Уряд України – Кабінет Міністрів України – є найвищим органом виконавчої влади. Уряд розробляє загальнодержавні програми, складає проект держбюджету, забезпечує його виконання, спрямовує діяльність всіх центральних органів влади. Кабмін видає постанови та розпорядження.  

Органи місцевого самоврядування – це сільська, селищна, міська ради та їх керівники – голови;  районні та обласні ради, органи самоорганізації населення. 

При радах для виконання їх рішень створюються відповідні виконавчі комітети. 


Виконавчу владу на місцях здійснюють місцеві державні адміністрації (районні, обласні, міст Києва та Севастополя).

Державні символи України: –  Державний Прапор – синьо-жовтий,

Державний Герб – Тризуб, Державний Гімн – «Ще не вмерла Україна».
Постановою Верховної Ради України від 28 січня 1992 року був затверджений Державний Прапор України – стяг із двох рівновеликих горизонтальних смуг синього і жовтого кольорів.  Кольори символізують мирне небо та пшеничні лани.

19 лютого 1992 року Верховна Рада України видала постанову «Про Державний Герб України»,  яка затвердила «Тризуб, як малий Герб України». З найдавніших часів тризуб шанується, як магічний знак, оберіг.

Його зображення археологи зустрічали у багатьох пам’ятках культури, датованими першими століттями нашої ери. Перша згадка про такі знаки у літописах  належить до Х століття. За часів Київської Русі тризуб стає великокнязівським знаком. Посли київського князя Ігоря (912 - 945 рр.) при укладанні договору з візантійцями мали свої печатки з тризубом. Київський князь Володимир Великий (980 – 1015 рр.) карбував тризуб на монетах. Тризуб символізував поділ Всесвіту на небесне, земне й потойбічне, поєднання божественного, батьківського та материнського – священних начал, трьох природних стихій – повітря, води й землі.  Жовтий-золотий  колір – це колір небесних світил, колір сонячного проміння, без якого неможливе існування життя. Досі не затверджено великий Державний Герб України.


Верховна Рада України 6 березня 2003 року ухвалила Закон «Про Державний Гімн України» і затвердила як Державний Гімн України Національний гімн на музику Михайла Вербицького зі словами тільки першого куплету та приспіву пісні Павла Чубинського.  

Ще не вмерла Україна
Ще не вмерла України ні слава, ні воля,

Ще нам, браття молодії, усміхнеться доля.

Згинуть наші вороженьки, як роса на сонці, 

Запануєм і ми, браття, у своїй сторонці. 

Приспів:

Душу й тіло ми положим за нашу свободу, 

І покажем, що ми, браття, козацького роду.

Назва «Україна» зафіксована у європейських географічних книгах 1650, 1666, 1720 та інших років. Ця назва була широко вживана в народі, доказом чого є численні народні пісні, присвячені подіям ХVІ-ХVІІІ ст. Слово  «Україна»  —  слов’янського  походження і означало первісно край, земля, територія. Одні дослідники тлумачать слово як «найвіддаленіша територія», «пограниччя», інші – «рідний край», «своя країна, земля». 


Вперше назва згадується в 1187 році в «Київському літописі», де літописець розповідає про смерть переяславського князя («І плакали за ним всі переяславці… За ним же Україна багато потужила»). З середини ХVІ століття слово «Україна» з’являється і в зарубіжних джерелах.

Адміністративно-територіальний поділ – 24 області (Вінницька, Волинська, Дніпропетровська, Донецька, Житомирська, Закарпатська, Запорізька, Івано-Франківська, Київська, Кіровоградська, Луганська, Львівська, Миколаївська, Одеська, Полтавська, Рівненська, Сумська, Тернопільська, Харківська, Херсонська, Хмельницька, Черкаська, Чернівецька, Чернігівська) і Автономна Республіка Крим, міста Київ та Севастополь мають спеціальний статус; нараховується 490 районів. Налічується 454 місто, 893 селища, 28 650 сільських поселень.

Грошова одиниця – гривня. На купюрах зображені видатні діячі української держави та культури. На 1 гривні – Володимир Великий (князь Київської Русі), на 2 гривнях – Ярослав Мудрий (князь Київської Русі), на 5 гривнях – Богдан Хмельницький  (гетьман України), на 10 гривнях – Іван  Мазепа (гетьман України), на 20 гривнях – Іван Франко (поет і громадський діяч), на 50 гривнях – Михайло Грушевський (видатний історик, перший президент України в 1918 році), на 100 гривнях – Тарас Шевченко (поет, художник, громадський діяч), на 200 гривнях – Леся Українка ( поет), на 500 гривнях – Григорій Сковорода (поет, філософ).

Основний закон держави – Конституція України прийнятий Верховною Радою України 28 червня 1996 року.  Конституція України є основою правової системи нашої держави. Це акт найвищої юридичної сили, який закріплює найважливіші якісні риси суспільного та державного ладу України. В Конституції України закріплені основні права та обов’язки громадян України. Вона містить 15 розділів, 161 статтю. 
Етапи розвитку української державності

Перші люди на території України з’явилися 1 мільйон років тому. Державні утворення раннього залізного віку: кіммерійців –VІІІ -VІІ ст. до н.е., скіфів VІІ – І ст. до н. е., сарматів – ІІІ ст. до н. е. – ІІІ ст. н. е.,  слов’янські держави  та Хозарський каганат – ІV-ІХ ст., Київська Русь – кінець ІХ – ХІІІ ст.,  Галицько-Волинська держава – ХІІ-ХІV ст., Литовсько-Руська держава – ХІV-ХVІ ст., Річ Посполита ХVІ-ХVІІІ ст., українська козацька держава  Богдана Хмельницького 1648-1657 рр., Гетьманщина – 1654 -1764 рр.; українські землі під владою Австро-Угорської та Російської імперій – 1764-1917 рр., Українська Народна Республіка  (Українська Центральна Рада) 1917-1918 рр., Українська держава (Гетьманат) – 1918 р., Українська Народна Республіка (Директорія) — 1918-1920 рр., Українська Радянська Соціалістична Республіка – 1919-1991 рр., Україна – незалежна держава з 24 серпня 1991 року.
    Основні віхи історії України

V століття – заснування м. Києва.  Кін. ІХ–ХІІІ ст. – період існування Київської Русі. 988 р. – офіційне запровадження християнства у Київській Русі. 980-1015 – князювання Володимира Великого. 1037 р. – будівництво Софійського собору у  м. Києві.  1199-1340 рр.  існування Галицько-Волинського князівства. 1239-1241 – наступ монголо-татар на українські землі. 1240 р. – захоплення монголо-татарами м. Києва. 1256 р. – заснування Львова. 1349 р. – загарбання Польщею Галичини і частини Волині. 1387 – перехід Галичини під владу Польщі. 1471р. – остаточна ліквідація Київського князівства. Кінець ХІV ст. – виникнення українського козацтва. 1556 р. – побудова Запорозької Січі. 1561 р. – поява Пересопницького Євангелія. 

1569 р. – Люблінська унія. 1574 р. – започаткування українського друкарства Іваном Федоровим. 1596 р.- Берестейська церковна унія. 1632 р. – заснування Києво-Могилянської академії. 1645-1676 р. – Національно-визвольна війна українського народу. 1654 р. – Переяславська рада. 1663 р. – «Чорна рада» в Ніжині. 1667 р. – Андрусівська угода між Польщею та і Росією, поділ України між цими двома державами. 1709 р. – зруйновано російськими військами Запорізьку Січ. 1710 р. – Конституція Пилипа Орлика. 1720 р. – указ Петра І про заборону друку українською мовою. 1738-1745 р. – рух опришків на чолі з Довбушем. 1764 р. – скасування гетьманства. 1768 – Коліївщина. 1783 р. – приєднання Криму до Росії. 1848 р. – скасування кріпацтва в Сх. Галичині і Буковині. 1853-1856 – Кримська війна. 1861 р. – скасування кріпосного права в Російській імперії. 1876 р. – Емський указ 

Олександра ІІ про заборону використання української мови. 
 

1890 – створення першої української політичної партії. 1914-1818 рр. – Перша світова війна. 1914 р. – утворення легіону УСС. 04.03.1917 р. – утворення Української Центральної Ради. 10.06.1917 р. – І Універсал Центральної Ради. 03.07.1917 р. – ІІ Універсал ЦР. 07.11.1917 р. -  ІІІ Універсал ЦР. Проголошення УНР. 12.12.1917 р. – з’їзд Рад у Харкові. 16. 01. 1918 р. –  бій під Крутами. 11. 01. 1918 р. – ІV Універсал ЦР. 12.03.1918 р. – Конституція УНР, М. Грушевського проголошено Президентом УНР. 13.11.1918 р. – проголошення ЗУНР. 22.01.1919 р. – Акт злуки УНР та ЗУНР.  

           Грудень 1919 року – відновлення влади УРСР. Листопад 1920 р. – уряд УНР емігрує. 1921-1923 рр. – голод в Україні. Січень 1929 р. – створення ОУН. 1932-1933 рр. – Голодомор в Україні. 1933 р. – постанова ЦК КП(б) про припинення «українізації». 1934 р. – перенесення столиці України з Харкова до Києва. 1937 р. – Конституція УРСР. Березень 1939 р. -  проголошення Карпатської України.    

           01.09.1939 р. – початок Другої світової війни. Вересень 1939 р. – окупація радянськими військами Західної України. 22.06.1941 р. – напад Німеччини на СРСР.  14.10.1942 р. – створення УПА. 28.10.1944 р. – визволення України від німецьких загарбників. Квітень 1945 р. – конференція у Сан-Франциско, УРСР увійшла до складу ООН як член-засновник. 1945 р. – входження Закарпаття до складу УРСР. Березень 1946 р. – ліквідація УГКЦ. Квітень-серпень 1947 р. – операція «Вісла». 1954 р. – указ Президії Верховної Ради УРСР про включення Кримської обл. до складу УРСР.  Листопад   1954 р. – антирелігійна постанова. 1965 р. – перша хвиля арештів української інтелігенції. 1971 р. – друга хвиля арештів української інтелігенції. 1976 р. – утворення Української Гельсінської групи. 1985 р. – початок перебудови. 26.03.1986 р. – Чорнобильська катастрофа. 1989 р. – створення Народного Руху України. Жовтень 1989 р. – закон про мови в УРСР. 1989 р. – визнання УГКЦ. 16.07.1990 р. – ухвалення Верховною Радою УРСР Декларації про державний суверенітет України. 24.08.1991 р. – проголошення незалежності України. 01.12.1991 р. – всеукраїнський референдум і вибори президента України (Кравчука Л.). Липень 1994 р. – вибори Президента України (Кучми Л.) 1994 р. – приєднання України до Договору про нерозповсюдження ядерної зброї. Листопад 1995 р. – вступ України до Ради Європи. 28.06.1996 р. – прийняття Конституції України. Вересень 1996 р. – впроваджено гривню. 2005 - вибори президента (Ющенка В.) 2010 -  вибори президента (Януковича В.)
Діяльність України в міжнародних організаціях

Україна, отримавши незалежність у 1991 році, стала безпосереднім суб’єктом міжнародних відносин. Саме момент визнання світовою спільнотою нашої країни як незалежної держави є відправною точкою у формуванні власної зовнішньої політики. 

Україна отримала можливість більш ефективно захищати національні інтереси, пов’язані з усім спектром повсякденного життя пересічного громадянина, розширюючи його можливості власного життєвого вибору. 


Україна бере участь у міжнародних організаціях на основі визначених в світі норм та стандартів міжнародного права. 

Участь України в діяльності ООН


26 жовтня 1945 р. було ратифіковано Статут ООН, цей день вважається офіційною датою створення ООН і щорічно відзначається як День Організації Об’єднаних Націй. Європейська штаб-квартира ООН розташована в Женеві (Швейцарія). ООН наділено функцією координації міждержавного соціально-економічного співробітництва. 


У 1945 р. Україна стала однією з держав-співзасновниць ООН, що було визнанням внеску українського народу у зміцнення миру в усьому світі. Делегація України зробила вагомий внесок у розробку статуту ООН. 


Україна неухильно дотримується цілей та принципів Статуту ООН, робить суттєвий вклад у її діяльність у сферах підтримання міжнародного миру та безпеки, роззброєння, економічного та соціального розвитку, захисту прав людини, зміцнення міжнародного права... 


Україна є членом таких головних та допоміжних органів ООН, як Рада ООН і прав людини, Комітет з внесків, Комісія з соціального розвитку, Комісія з попередження злочинності та  кримінального правосуддя, Комісія з наркотичних засобів, Статистична комісія, Комісія з народонаселення та розвитку, Виконавча рада Всесвітньої продовольчої програми, Виконавча рада  Дитячого фонду, Виконавча рада Програми розвитку ООН. 


Діяльність України в ООН визначається такими напрямками роботи: 

· подолання викликів нового тисячоліття; 

· боротьба із тероризмом; 

· підтримання міжнародного миру та безпеки; 

· економічний та гуманітарний напрямки; 

· захист прав людини; 

· охорона навколишнього середовища; 

-   культурне та наукове співробітництво.

Участь України в діяльності Організації з безпеки  

та співробітництва в Європі (ОБСЄ)


Утворена у 1975 році, сьогодні ОБСЄ – це єдина трансатлантична без пекова організація, повноправним учасником якої з 30 січня 1992 року є Україна. 56 держав-учасниць ОБСЄ сповідують всеосяжний підхід до безпеки, розглядаючи три її виміри: 

політико-військовий, людський та економічно-екологічний.


Активне та всебічне співробітництво України з ОБСЄ розглядається як один із найважливіших компонентів процесу європейської та євроатлантичної інтеграції нашої держави. 

Участь в діяльності Ради Європи

Рада Європи була утворена 5 травня 1949 року «з метою досягнення більшого єднання між її членами для збереження та втілення в життя ідеалів і принципів, які є їхнім спільним надбанням, а також сприяє їх економічному та соціальному прогресу. 

Головним завданням РЄ є координація законодавств країн-учасниць для забезпечення норм ліберальної демократії, які викладені у Європейській конвенції з прав людини (1950 р.). до складу Ради Європи входять 50 держав. 


Парламентська асамблея Ради Європи є першою європейською асамблеєю в історії континенту. Вона виконує дорадчу функцію і відіграє важливу роль у визначенні напрямків діяльності Ради Європи. 


9 листопада 1995 року відбулася урочиста церемонія вступу країн до Ради Європи. Вступ України до Ради Європи засвідчив визнання з боку європейської спільноти прогресивних політичних та економічних реформ, здійснених нашою державою. 

          Набувши членства в РЄ, Україна взяла на себе низку зобов’язань  у сфері реформування чинного законодавства на основі норм та стандартів РЄ зокрема прийняти відповідні закони та приєднатися до ряду конвенцій. При цьому РЄ висловила готовність надати всебічну експертну допомогу.

Захист учнівських міні-проектів
1.2. Географічно-економічна характеристика України
Територія
Україна є однією з найбільших держав Європи – її площа становить 603.7 тис. квадратних кілометрів. 2-е місце серед держав Європи (після європейської частини Росії). За  розмірами території вона перевищує такі великі країни в Європі, як Франція (544 тис. квадратних кілометрів), Іспанія (505 тис. квадратних кілометрів). Наша країна займає більш як 5,7% території Європи. Населення  України становить менш як 46 млн. чоловік. За його кількістю Україна поступається тільки Німеччині, Італії, Великобританії і Франції

Територія України майже повністю лежить в межах помірного географічного поясу, простягаючись із заходу на схід від 22˚східної довготи до 40˚ східної довготи, а з півночі на південь від 52˚ північної широти до 44˚ північної широти. Крайня західна географічна точка України – біля села Соломонове поблизу міста Чоп Ужгородського району Закарпатської області, крайня східна точка – околиця села Червона Зірка Міловського району Луганської області. Відстань між ними – 1316 кілометрів. Крайня північна географічна точка України – село Грем´яч  на Чернігівщині, крайня південна – мис Сарич у Криму. Відстань між ними – 893 кілометри.  

Отже, Україна розташована в середніх (помірних) широтах Північної півкулі Землі, у межах природних зон мішаних лісів, лісостепу, й степу помірного географічного поясу.

Україна розташована в трьох часових поясах ( першому,   другому, третьому). А найбільша частина в другому часовому поясі, тому й віднесли Україну до другого часового поясу(східноєвропейський або київський). Різниця в місцевому часі між крайньою західною та східною точками становить 1 годину 16 секунд. 

Географічний центр України знаходиться в районному центрі селищі Добровеличківка на Кіровоградщині. 
Кордони

Україна має один із найдовших кордонів у Європі – 6 500 км.

Україна безпосередньо межує з сімома країнами світу: на північному заході і заході – з Польщею (довжина кордону становить 542,3 км); на заході – із Словаччиною (98,5 км) та Угорщиною (135,1 км); на південному заході – з Румунією (608 км) і Молдовою (1191 км); на сході і північному сході – з Росією (2 448 км); на півночі – з Білоруссю (975 км). Загальна довжина сухопутних кордонів України становить 5 997, 9 км. Морські кордони України мають довжину 1 959 км (У Чорному морі – 1 559 км, Азовському морі – 400 км). Загальна довжина кордонів становить 7 950 км. 

Україна має широкий, більш як 2590-кілометровий вихід до країн Центральної і Західної Європи, відстань до умовної столиці Страсбурга  не перевищує 2 000 км.  
Рельєф

Рельєф  України досить різноманітний. На рівнинній території України, що є частиною великої Східноєвропейської рівнини, чергуються низовини і височини. На її заході підносяться гірські пасма Українських Карпат, на крайньому півдні височать пасма Кримських гір.

Більшість території України рівнини. На рівнини припадає 70% площі, 25% - височини і тільки 5% - гори.  Низовини: Подільська, Придніпровська, Причорноморська, Закарпатська. Височини: Придніпровська, Приазовська, Подільська, Волинська, Донецька, Передкарпатська, частина Середньоросійської, Хотинська.  

Гори: Українські або Східні Карпати, Кримські гори.

Українські Карпати – це молоді середньовисотні гори. Середня висота коливається від 1200 до 1600 метрів. Гори складаються з кількох паралельних пасом, що простягаються з північного заходу на південний схід на 270 км. Найвищою частиною Українських Карпат є масив  Чорногора з кількома вершинами, в тому числі і Говерлою, що мають висоти понад 2000 м (Бребенескул, Піп-Іван, Петрос). Говерла – найвища точка України (2261 м).  У Карпатах знаходиться найбільше плоскогір’я  в Україні – це плоска вершина гори Палениця (Чивчинські гори). Характерною прикметою Карпат є широкі між вершинні луки, які використовуються під пасовиська.

Кримські гори розташовані на півдні Кримського півострова. Їх довжина – 180 кілометрів, а ширина 50 км. Найвищі вершини Криму – Роман-Кош (1545м), Читирдаг (1527), Айпетрі (1234м). На північних схилах схилах Головної гряди розташований найглибший в Україні каньйон. При довжині 3 км висота стін Великого каньйону Криму становить 350 метрів. З південного боку Головного пасма майже прямовисно з висоти з висоти 98,5 метра падає найвищий в Україні водоспад Учансу. 

Ґрунти

На території України виділяють 1217 різновидностей ґрунтів, об’єднаних в два десятки основних типів. У Поліссі переважають дерново-підзолисті ґрунти. На південь від Полісся розташована зона лісостепу з чорноземами і сірими лесовими ґрунтами. У степу широкою смугою простяглися чорноземи різних видів. У сухому степу утворилися каштанові ґрунти. В пониззях Дунаю, Дністра та інших річок степу поширені заплавні ґрунти. На півдні країни є окремі ділянки солончаків і солонців. В усіх ґрунтових зонах біля водоймищ можна зустріти лучні. Переважно алювіальні ґрунти. У Криму та Карпатах ґрунти змінюються залежно від висоти над рівнем моря. 

Водойми
На території України нараховується близько 70 тисяч великих і малих річок, близько 117 річок мають довжину більше 100 км, а 13 – більше 500 км. Більшість річок входить до басейнів Чорного та Азовського морів і лише 4% території належить до басейну Балтійського моря (Буг і Сян). 

Більше половини водних ресурсів України припадає на Дніпро, який українці здавна нарекли Славутичем (стародавні греки називали його Борисфеном, римляни – Данаприсом, турки – Узу). Із загальної довжини Дніпра 2201 км на Україну припадає 981 км. Дніпро належить до 27 найбільших річок світу і є третьою за довжиною річкою Європи. Басейн Дніпра займає 65% площі України. Дніпро бере початок на Валдайській височині в Смоленській області, а впадає в Дніпровський лиман Чорного моря. У Дніпро впадає 1351 км. З правих приток найбільша Прип’ять (довжина в межах України 250 км). Великі праві притоки Тетерів, Рось, Тясмин, Базавлук, Інгулець. З лівих приток найбільша – Десна (довжина у межах України – 705 кілометрів). З інших лівих приток Дніпра найважливішими є Сула, Псел, Ворскла, Оріль, Самара. 

Дунай, друга після Волги ріка Європи, протікає територією України 174 кілометри. Найбільшими притоками Дунаю в межах України є Тиса і Прут. 

Дністер – найбільша водна артерія Західної України, її загальна  довжина 1362 кілометри, а в межах нашої країни  705 кілометрів. 

Довжина Південного Бугу, який бере початок на Подільській височині і впадає в Бузький лиман Чорного моря, сягає 806 кілометрів. 

Найбільшою річкою на сході України є Сіверський Донець – притока Дону.

Найбільша річка Криму Салгир.

На території України нараховується понад три тисячі природних озер загальною площею більше двох тисяч квадратних кілометрів. Найбільше за площею озеро Яплуг в Одеській області (площею 149 кв. км). Найглибше озеро України Світязь — 58.4 метра. Найбільше й найпривабливіше гірське озеро Синевир. Розташоване на висоті 989 метрів, площа 7 гектар, глибина 20 м.  

На річці Дніпро розташовані такі водосховища: Київське, Канівське, Кременчуцьке, Дніпродзержинське, Дніпровське, Каховське. На Дністрі збудовано Дубосарську ГЕС і водосховище. А також на річках в Криму: Качинське, Альминське, Салгирське.  

Природні зони та клімат

В межах України розташовані такі природні комплекси або зони: Полісся(зона мішаних лісів), Лісостеп (лісостепова зона), Степ (степова зона), Карпати, Кримські гори. 

Україна розташована майже посередині між Північним полюсом та екватором. Це місце у помірних широтах і сформувало її кліматичні умови. Загалом клімат України є помірно континентальним, лише  на південному березі Криму – субтропічний. 
Рослинний світ

Рослинний світ України надзвичайно різноманітний. Він нараховує біля 30 тисяч видів нижчих і вищих рослин. Із них водоростей – близько 4 тисяч, грибів та міксоміцетів – близько 15 тисяч, лишайників – близько тисячі, мохів – 800, вищих рослин – близько 5 тисяч. Близько 1 мільйон гектар лісів. У лісах  республіки росте 200 видів дерев та кущів. Найбільше господарське значення мають сосна, дуб, бук, ялина, граб, береза, вільха. Сосна, дуб, граб і береза – основні лісо утворюючі породи рівнинних лісів країни. Значно менше тут лісів з переважанням осики та вільхи. В гірських лісах Карпат основними лісо утворюючими породами є бук лісовий, ялина, ялиця, а в Криму – бук кримський, дуб, граб, сосна кримська. 


Найбільшу кількість видів серед судинних рослин становлять трав’янисті. Особливо багато їх у Степу. Для його північної частини характерна різнотравно-типчаково-ковилова рослинність, південніше розташований типчаково-ковиловий степ. Вузьку смугу узбережжя Чорного моря займає злаково-полинний степ. 

Тварини

Тваринний світ України нараховує до 45 тисяч видів. З них найпростіших – близько 1200, кишковопорожнинних 40, кільчастих червів - 400, членистоногих – 39000, молюсків близько 370, риб – понад 200, земноводних близько 16, плазунів – 21(10 видів ящірок, 10 видів змій, 1 вид черепах), птахів близько 350, ссавців – 103(12 видів комахоїдних, 41 — гризунів, 24 – рукокрилих, 2 – зайцеподібних, 18 – хижаків, 6 – копитних). 

 Корисні копалини

У надрах України є майже всі основні види корисних копалин, що використовуються у народному господарстві. В державний кадастр країни внесено 5,5 тисячі родовищ корисних копалин. Кар’єрами та відвалами зайнято близько 230 тисяч гектарів землі. Горючі корисні копалини України відзначаються різноманітністю і значними запасами. В Україні розташовані два басейни кам’яного вугілля:Донецький та Львівсько-Волинський. Буре вугілля зосереджене у Дніпровському буровугільному басейні. Нафта і природний газ в Україні зосереджені у трьох районах: Дніпровсько-Донецький, Причорноморсько-Кримський, Карпатський. Україна забезпечує себе видобутком нафти на 7-10% та природного газу – на 17-20%. У Львівській області розташовані найбільші у світі родовища озокериту: Бориславське та Трускавецьке. На північному заході України виявлено понад 2500 родовищ торфу. 

Рудні корисні копалини представлені значними запасами. Криворізький залізорудний басейн розташований у Дніпропетровській та частково у Кіровоградській областях. Перспективним є Приазовський залізорудний район у Запорізькій області. Осадові руди утворюють Керченський залізорудний басейн. Україна має значні запаси марганцевих руд, які представлені в основному Нікопольським Марганцевим басейном. 

Поклади кольорових металів представлені кіновар’ю – у Нагольному кряжі Донбасу, на Закарпатті, нікелевою рудою – у Побузькому і Придніпровському родовищах, хромітовими рудами – у середній течії Південного Бугу, титановими рудами – у Дніпропетровській та Житомирській областях, поліметалічними 

рудами -  Берегівське та Беганське родовища на Закарпатті. Доведено, що 15% території України перспективні щодо видобутку золота та срібла. Роздольське родовище сірки на Передкарпатті належить до найбільших в Європі. Калійні солі розвідані у районі Карпат. В Україні є родовища графіту (найбільші в Європі), фосфатів, кам’яної солі, вогнетривких глин, кам’яних будівельних матеріалів (унікальні поклади графіту, лабрадориту – Житомирщина, південний захід, мармуру – Крим і Південь) та інших нерудних корисних копалин.  
Економіка України

За природно-ресурсним потенціалом, рівнем розвитку Україна належить до середньо розвинутих держав світу.
За типом господарський комплекс України є індустріально-аграрним. Наприкінці 2005 року Україна  була визнана державами Європи країною з ринковою економікою. Головні складові господарського комплексу: виробнича і сфера послуг (невиробнича сфера). Виробнича сфера має такі провідні галузі: промисловість, будівництво, сільське та лісове господарство.  Сфера послуг включає транспорт, гуртову і роздрібну торгівлю, фінансову діяльність, операції з нерухомістю, державне управління, освіту, охорону здоров’я,  науку, культуру. Промисловість має найбільш  розвинену і розгалужену  структуру серед інших видів господарської діяльності. Промисловість поділяють на три  складові частини: добувну 9,9%, переробну 75,6%, виробництво і розподіл електроенергії, газу та води 14,5%.  На території України виділяють чотири багатогалузеві промислові райони – Донецький, Придніпровський, Передкарпатський, Прибузький.  

Паливна промисловість складається з вугільної, нафтової, газової, торфової, сланцевої галузей.  Електроенергетика поділяється на атомну, теплову, гідро електроенергетику та інші типи електростанцій.  Металургія поділяється на чорну та кольорову. Чорна металургія має такі підрозділи: добувна, виплавка чавуну, виплавка сталі, виробництво прокату та феросплавів.  Кольорова металургія поділяється на металургію важких металів (мідна, свинцево-цинкова, нікелева), легких металів (алюмінієва, титано-магнієва), благородних і рідкісних металів. 

 В Україні розвинені майже всі галузі промисловості. Частка продукції серед усіх галузей чорної металургії 22%,  машинобудування - 13%,  харчової промисловості – 15%, електроенергетики - 12%,  паливної - 10%, хімічної та нафтохімічної галузі 6, 5%.  

Аграрно-промисловий комплекс України – це сільське господарство та галузі харчової промисловості, які переробляють його продукцію(цукрова, м’ясна, молокопереробна, олійно-жирова, плодоовочева, рибна ..). Провідною галуззю АПК є сільське господарство. Воно поділяється на рослинництво та тваринництво. Рослинництво поділяється на рільництво (зернове, технічні культури, картоплярство, овочівництво, баштанництво), плодівництво (садівництво, ягідництво, виноградарство), луківництво (пасовища, сіножаті). За вартістю продукція рослинництва переважає над продукцією тваринництва. Територія України становить 60.4 млн. гектарів. Сільськогосподарські угіддя займають 42.4  млн. гектарів – 70,3% від її площі. Україна посідає провідне місце в Європі за валовими зборами пшениці, цукрових буряків, соняшнику. У складі тваринництва виділяють кілька галузей: скотарство, свинарство, вівчарство, птахівництво, бджільництво, рибництво, звірівництво…   

Підсумок
Проект «Україна – держава європейська»  підводить до розуміння місця і ролі України в Європі та перспектив її розвитку, взаємопов’язаності України з країнами Європи, пріоритетів європейської інтеграції. Виконання модуля має за мету розвиток творчої активності учнів.  Модуль сприяє вихованню свідомого громадянина України, освіченого жителя  Європи.

Навчальний проект «Україна – держава європейська»   спрямований  на поглиблення знань про державний устрій України, її історію та політику, географію та економіку. Виконання проекту сприяє розвитку вміння виконувати міні-проекти, навичкам співпраці у групі. Удосконалює вміння здобувати інформацію з різних джерел. 

Шкільна освіта включає значну кількість навчальних дисциплін. Різні навчальні предмети містять різноманітні відомості про Україну та Європу. Доцільно їх поєднати в один навчальний проект систематизувати та узагальнити. Такі узагальнення знань про нашу Батьківщину можна проводити під час уроків історії України, географії України, правознавства, викладання курсу «Європейський вибір України», під час виховних заходів та у позакласній роботі.
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